



求解济青高速“南冷北热”

司机为何不愿走济青南线？

偏离重要城市、坡道隧道多、限速过低是三大主因

济青高速南线利用不起来，着实是巨大的资源浪费。但摆在眼前的现实却是，很多司机尤其是大货车司机不愿意走南线。记者了解到，济青高速南线和北线有着不同区位，沿线工业布局差，偏离淄博、潍坊等重要城市，再加上上下坡多，司机感觉费油、安全系数差，这些因素都造成了南线与北线的冷热不均。

本报记者 杨传忠 李虎

远离淄博潍坊，工业布局差

“目前济青高速北线、南线两条路的断面流量差四五倍，北线拥挤度是0.89，而南线只有0.18，南线根本没有利用起来。”山东交通科学研究所交通经济研究室主任郭林告诉记者。之所以会形成这样的反差，郭林认为，首先主要是因为南北线的不同区位导致的，“北线经过20多年的发展，沿线工业布局已经成熟，车辆只能是越来越多，而南线则没有区位优势。”

省政协委员董学武此前在接受记者采访时也表示，很重要的一个原因就是，南线偏离了淄博和潍坊这两个济南、青岛之间重要的城市，与胶东半岛烟台、威海等城市的联系也不如济青北线便捷。“济青南线分流的仅仅是往来济南、青岛两头的车辆，道路辐射区域被夹在济青北线和京沪、日兰高速之间，带动的区域面积只有北线的五分之一。”

爬坡费油，下坡易出事故

11月，我省交通部门对高速沿线几个收费站进行了抽样调查。根据对济青南线黄岛收费站100辆车进行的问卷调查，有58%行驶济青北线，42%行驶济青南线。

记者了解到，众多司机尤其是大货车司机放弃济青南线也是各有各的原因。“南线上下坡多，感觉费油”是不少司机的反馈。青银高速鲁冀收费站随机调查结果就较为明显。随机调查的100辆大货车中，100%全部优先选择济青北线。不选择济青南线的原因中，47名司机是因为“南线爬坡费油”，28名司机因为“从南线走易疲劳，下坡易出事故”，13名司机表示是因为“不熟悉路线”。

“实际上，济青南线的坡度并不大，与很多外省份比起来简直不算什么，外省部分坡度都达到了5%。”郭林表示，“由于大货车挡位多，北线拥挤的时候来回换挡，耗油有时也不比南线少。”

低限速影响车流量

“路况这么好，车也很少，一踩油门不知不觉时速就超过一百四五了。”济南的桑先生就曾因在南线超速领到了罚单。记者在国庆小客车免费期间曾经通行南线，过沂源后甚至十几分钟在路上见不到一辆车。

山东省政协在一份《关于调整济青高速南线限速的建议》中提出，南线路况较好，但限速标准却为100公里/小时，这在很大程度上影响了该路线的车流量，难以发挥其应有功能。

20日，济青南线设计方相关工程师告诉记者，按照道路建设标准，济青南线普通路段设计时速完全可以达到120公里/小时，隧道内部的设计时速也可以达到100公里/小时。

相关人士透露，经过多方的协调努力，我省已经明确将解除济青南线目前的速度限制，有望将限制时速提高到110公里到120公里。



▲20日19时许，济青高速北线济南出口7条收费通道全部开放，车辆排队等待。
本报记者 张中 摄

▶20日晚，济青高速南线济南港沟出口的车辆不是很多。
本报记者 王鸿光 摄

北线负荷超六成 南线利用率才19%

“济青高速北线挤成一锅粥的同时，济青南线(青兰高速)却没有几辆车，利用率甚至不足19%，令人心疼。”11月20日，山东交通科学研究所交通经济研究室主任郭林惋惜地说。

本报记者 杨传忠 李虎

北线：平均时速不到80公里

11月19日，在青银高速零点济南收费站，源源不断的车流让收费车道闹不下。

长年走济青北线运输板材的淄博货车司机高峰抱怨：“以前一天能跑两趟，现在生意好了，反倒大多时间只能拉一趟。”高峰开的五轴大货车有时每小时只能跑七八十公里，甚至有低于高速允许的最低时速60公里的时候。

“济青高速已经挤得不能再挤，全国都难找第二条单位车道车流量这么大的高速路。”郭林告诉记者，济青北线设计车流量零点至潍河桥以西

为5.5万车次/日，实际为8.4万车次/日，超负荷52.7%；潍河桥以东设计车流量为4.1万车次/日，实际为6.6万车次/日，超负荷60.9%。

车多事故就多。今年1—10月，济青北线发生交通事故1387次，其中影响交通的事故1290次。

“现在济青北线平均时速降到了80公里以下，大部分事故都是追尾造成的。”省交警总队高速公路支队的一位警官此前接受记者采访时表示，节假日高速免费后，济青北线成为拥堵重灾区和事故高发路段，一度占到全省事故的三成以上。

南线：仅分流北线15%车流量

“济青南线与济青北线比起来，简直是太浪费了，这么宽、这么好的路没利用起来，令人心疼。”采访中，郭林一连提到了几次“心疼”。他说，“济青南线设计车流量为7.4万车次/日，实际车流量为1.4万车次/日，还不到设计车流量的19%，与当初的设计差得太远了。”

多方都寄希望于这条横贯我省东西的第二条大通道能有效分流北线车辆。2007年12月，全长307公里、总投资162亿元、按双向六车道高标准设计的济青南线通车了。

济青南线途经济南、淄博、莱芜、临沂、潍坊及

青岛6个市的9个县(市)区，大大缩短了一些地区至济南、青岛的距离。尤其是横跨鲁中山区，对于带动这片潜力巨大区域的经济，起到了重要作用。记者调阅相关资料得知，迄今为止它仍是我省投资规模最大的一条高速公路。

大手笔下却事与愿违。通车六年来，济青南线仅分流了北线不到15%的车流量。根据此前省交通运输厅做的OD调查(交通流量)，单条车道对比下来，济青南线的车流量基本是北线的五分之一，全线收费额有时甚至不如济青北线一个站。

寻1000名重症肝炎 肝硬化肝肿瘤患者

肝硬化、肝肿瘤常规治疗“无”治疗令患者绝望；腹水抽水、脾大摘除、出血套扎、肿瘤介入实属不得已而为之，反复住院只能缓解症状，病情仍然一天天加重，恶化，无法挽救濒临坏死的肝，肝硬化不可逆转的声音，使患者灰心绝望，甚至放弃治疗……

现在不花一分钱，免费领取由中国医学科学院药物研究所联合协和医科大学共同研发的400元逆转重症肝病的抗纤活肝产品(专利号：200910045757)

针对重症肝炎、肝硬化、肝腹水、呕血、脾大、肝肿瘤、呼吸困难、下肢浮肿，准备换肝者。

不住院、不手术亲自验证效果。

救助电话：0531-81763300

齐鲁晚报 生活日报 广告中心服务电话

广告中心客户部：

0531-82263228 82263270

82196557 82196558

82196150 82196151

设计组：82196177 82196155

财务组：0531-82196269

拓展组：0531-82196266(主任)

82196298 82196137, 5138, 5139

省内代理部：82263250 82263200

省外代理部：82263288 82263200

汽车工作室：82196006

房产部：82196227

都市消费部：82196368

旅游部：82196513

财经部：82196516

健康部：82196301

教育部：82196190

生活日报经营部：

82196181, 82196182, 82196243

地方广告部：82066243 82066150

分类广告部：82196108

82196181(物流)

地址：济南市经十路16122号

邮编：250014

山东省律师协会秘书处

招聘启事

山东省律师协会(以下简称省律协)是1980年依法成立的非营利性社团法人，对全省执业律师实施行业管理，提供行业服务，接受山东省司法厅、山东省民政厅的监督指导，现有律师事务所团体会员1330家，律师个人会员16113人。省律协秘书处是省律协的办事机构、执行机构，下设综合部、会员部、教育培训部、宣传信息部，工作人员14人。

为加强秘书处建设，保障省律协全面、系统地开展各项工作，经省司法厅批准，省律协面向社会公开招聘部分工作人员。具体招聘岗位、条件、招聘方式、薪酬待遇及报名方式可登录山东律师网(www.sdlawyer.org.cn)查看。有意报名者请下载报名表，并于12月15日前，发至sdlaxh@163.com，联系人：李璐，电话：0531-82923512。